

# 江东童王河王家弄河两岸垃圾成堆

## 河道变窄影响防汛排涝安全

### “五水共治”我们在行动

本报讯(记者曹爱方)3月6日,市“五水共治”暗访组在江东区探查出,该区童王河两岸垃圾堆积如山,凌乱不堪,不但严重影响了市容市貌,而且对防汛排涝带来了安全隐患。

当暗访组工作人员来到位于永达路以南的童王河河边,一座高大“垃圾山”映入眼帘。这座“垃圾山”有2米多高,由大量的建筑垃圾和各类生活垃圾组成,在低矮的河边建筑物上分外醒目。据当地居民反映,这座“垃圾山”与建筑垃圾随意倾倒有关,有一次他亲眼看到有车子把建筑垃圾倾倒在河堤上。记者还发现,童王河岸边还搭建着一些铁皮棚,铁皮棚里有居民出来活动,河边生活垃圾随处可见。暗访组工作人员在探查时还发现,童王河防汛排涝能力令人担忧。在靠近“垃圾山”不到10米的地方,由于淤泥堆积,本来20米宽的河道到这里突然变窄,露出一条两米来宽的水道,变成了一个河道泄洪的“瓶颈”。记者发现,当地居民还见缝插针,在河岸边种起了一些蔬菜。由于生活污水和生活垃圾排入河道,童王河水体水质很差,在河边能闻到一股异味,河水的能见度明显偏低。

江东区百丈东路与世纪大道交汇处附近的王家弄河,也是一条“垃圾河”。暗访组工作人员在现场看到,王家弄河两岸杂乱无章,生活垃圾、建筑垃圾以及各类杂物堆积岸边,河道也因此变窄,水体水质十分糟糕,河道两边的环境不堪入目,与世纪大道靓丽的条型绿带形成了鲜明的对比。

# 编发恐怖谣言理应严惩

三清言



3月14日,成都市锦江区某商场部分员工因误信火灾险情涌出奔逃。同时,李某某、谢某某和陈某某通过网络故意编造、传播虚假信息,制造恐怖气氛,被大量转发,致使事态升级,并迅速波及到春熙路商圈,引起街面秩序混乱,造成恶劣影响。事后,李某某等三人被依法刑拘、治安处罚(据3月16日新华社电)。

网络谣言不仅严重损害网络公信力,给互联网发展带来负面影响,有的还引发不必要的恐慌,干扰社会秩序,扰乱群众生活。网络谣言滋生,一个重要原因是一些网民道德观念缺乏、法律意识淡薄,以为网络只是虚拟空间,网上发言可以随心所欲,不受道德和法律约束。

要知道,网络并不是道德和法律的盲区。公民的网上言行不仅要合乎社会道德规范,同样得受《刑法》、《治安管理处罚法》、《计算机信息网络国际联网安全保护管理办法》等法律法规的约束。放眼世界,任何国家都不允许散布影响公共秩序、危及公共安全和国家利益的言论,在互联网上也不例外。

不明真相,只凭道听途说或胡乱猜测,为追求轰动效应而肆意编造信息,最终害人害己,李某某等人的教训不可谓不深刻。有类似想法者当引以为戒。

# 2月份宁波住宅成交量557套

## 创去年以来新低,高库存之下楼市以价换量或成趋势

本报讯(记者冯璋 通讯员胡初枝)昨天市房产交易中心发布最新楼市信息:2月份市区商品住宅销售量为557套,比上月减少1065套,创下了去年以来的新低。

从市区商品住房销售总金额的区属分布分析,本月鄞州区成交量占比最高,占总成交量的44.56%,然后依次是北仑区、江东区、镇海区、高新区、江北区、海曙区、东钱湖旅游度假区。

本月初中国指数研究院发布的2月份百城房价指数报告显示,宁波(新建)住宅平均价格为13357元/平方米,环比上涨0.01个百分点。从100个城市房价环比涨跌幅看,包括宁波在内的近三分之一城市涨幅不足1个百分点。

“这表明大城市房价继续保持相对稳定。”《报告》分析,从全国房地产整体环境看,今年年初中央及各地未出台新的调控政策,大的调控环境平稳,但在宏观经济增速放缓、信贷未明显放松的大背景下,时处淡季的住宅市场稍有降温。从供需双方来看,受部分银行释放房地产信贷收紧信号、个别城市房价下调声音增多等因素影响,开发商对推盘、定价更加谨慎,而购房者观望心理继续加重。

据商品房网上实时备案系统统计,截至今年1月末,市区普通商品住宅库存套数为34470套,库存面积502.87万平方米。近3.5万套的库存量,相当于宁波楼市去年全年成交商品住宅总数的1.5倍。2月末市区普通商品住宅库存套数为34905套,比上月增加435套;库存面积为507.6万平方米,比上月增加4.73万平方米。不少宁波房地产人士表示,高库存之下,今年楼市竞争将更加激烈,以价换量或成趋势。

# “爱心补衣”和谐邻里



昨天下午,在海曙区西门街道翠南社区老年活动室,“织补达人”肖阿姨在为社区居民缝制衣物。从去年11月起,肖阿姨的“爱心补衣坊”每周一、三、五下午免费为社区居民提供衣物缝补服务。这充满爱心的一针一线,成为邻里和谐的美好音符。(胡建华 陈栋 傅燕 摄)

# 全国地市级首家宁波市网络作家协会成立

本报讯(记者陈青)全国首家地市级网络作家协会——宁波市网络作家协会昨日成立,省作家协会党组书记臧军,市委常委、宣传部部长余红艺等出席市网络作家协会第一次会员大会并讲话。

宁波市网络作家协会是在宁波市作家协会管理指导下,宁波网络文学创作、评论、编辑和组织工作者自愿结合的专业性二级社团组织。据悉,目前活跃在国内主要网络文学网站上的宁波籍网络作家有40人左右。余红艺在会上指出,网络文学对读者特别是青少年读者影响很大。她要求网络作家要有使命意识,呈现美好、温润心灵,做正确价值观的传播者。通过温暖的故事、明亮的基调和色彩,体现核心价值,展示向上向善向美的价值追求。关注时代、关心社会,做有底气接地气的创作者,创作出具体鲜活、富有生气的作品,更好地与社会共振、与读者共鸣。同时,网络作家还要沉心静气、广采博取,做有良好素养和品格的修炼者。

市作家协会主席荣荣当选市网络作家协会主席。昨天下午,省市网络作家举行了主题为“网络文学的发展”座谈会。

# 5月1日起我市不再受理低标准养老保险参保缴费

本报讯(记者周琼 通讯员任社)今年5月1日起,我市将不再受理新的低标准养老保险的参保缴费手续。这是昨日记者从市人力资源和社会保障局获取的信息。

2006年,我市出台了职工低标准养老保险办法,这一制度的推出对于解决大龄人员养老保障等历史遗留问题发挥了积极作用。

2013年5月1日起,我市明确低标准养老保险不再适用于用人单位(含有雇工的个体工商户)及其职工(雇工),而从今年5月1日起,我市将不再办理低标准养老保险首次参保缴费手续。

据了解,本着新老区分的原则,人社部部门允许在2014年4月30日前已参加低标准养老保险的人员,可继续按低标准养老保险有关规定按月缴费。也就是说,从2014年5月1日起,全市养老保险经办机构不再受理低标准养老保险新增参保,同时低标准养老保险“先补后延”、被征地人员养老保障折算衔接为低标准养老保险的有关规定也停止执行;在2014年4月30日前已参加低标准养老保险的人员,可继续按低标准养老保险有关规定按月缴费。

因此,人社部部门提醒目前有参加低标准养老保险意愿的本市户籍居民及已经参加低标准养老保险预计在男满60周岁、女满50周岁时缴费年限不满15年且有补缴意向的人员,在今年4月30日前尽快向户籍所在地参保地的社会保障服务机构申请办理有关参保或补缴手续,以免影响今后待遇。

# 菜市场改造提升三年行动计划圆满收官 363个城乡菜市场实现“五放心”

本报讯(记者张正伟)在昨天下午召开的全省农贸市场提升发展视频会议上,联丰、张斌桥、联心等43个宁波菜市场被评为省级文明示范菜市场。至此,我市菜市场改造提升三年行动计划圆满收官。据统计,2011年下半年至2013年底,我市共对城乡363个菜市场进行改造提升,其中89个菜市场成功创建省级文明示范菜市场,成绩在省内排名前列。

为了给市民日常买菜提供高质量场所,2011年省政府推出菜市场改造三年行动计划,我市按照“保供应、保物价、保安全”的要求,以标准化、信息化为建设抓手,全面推进菜市场体制改革、硬件升级和业态创新。三年时间里,市政府安排专项资金数千万元,对城乡菜市场进行全面改造,到2013年底,全市共有363个菜市场达到省菜市场改造标准,实现了消费环境、食品安全、价格计量、管理服务、诚信经营“五放心”。

我市的菜市场改造,除了加强常规硬件条件的改善外,更加注重根据市民生活水平提高,对传统菜市场的“软环境”进行提升。“三年行动计划”实行以来,我市大力推广肉菜流通追溯体系建设,共在全市9个业态、305个追溯节点完成建设任务,初步实现了菜市场所售商品来源明、去向定、责任清,受到商务部验收组的高度肯定。

今年,省政府将在前期工作基础上,继续对菜市场进行以“放心菜市场”为主题的改造提升,推进菜市场软件升级、业态创新。

钱,以最便宜的价格拿到房子。村民的想法很朴实,对我们来说却是沉甸甸的期望和担子。

是啊,从定下来要移民到现在已经好几年了,村民还没有住上新房子,每次台风暴雨到来时都提心吊胆,有时还要举家转移。镇里领导也是看在眼里急在心上,几次召开专题会议研究镇上安置小区32.1亩土地征收问题,也多次探讨村民下山后的出路等问题。

“你们生活还不富裕,挣点钱不容易,我们得自己家造房子那样给你们精打细算啊。”我能感觉到,我讲的话,在场的村民们听进去了。因为是给村民造房子,我们还就房子的实用性、户型等情况向村民征集意见,让大家拿主意。

村民的期盼就是我们工作的动力。可喜的是,经过积极努力,不久前,征地问题终于得到解决,安置地块马上就要挂牌了,村民住上新房的梦也不远了。

村民的喜悦心情,让我深深体会到,群众评价一个干部,就看你是不是干实事、是不是公正无私。认可你事情就做好,不认可事情就办不好。移民的工作很难,以后还会有这样那样的事情,但我相信,只要我们真心诚意,就能得到群众的拥护,就能把事情办好。

(记者 沈朝晖 宁海记者站 陈云松 整理)

# “天梭”商标跨国之争尘埃落定

## 奉化荣昌织网厂的“天梭及图”注册商标继续有效

本报讯(记者张燕 通讯员郭露霞)为时一年之久的“天梭及图”商标争议案随着国家工商总局商标局决定书的下达,于近日尘埃落定,国家工商总局商标局“驳回天梭有限公司的撤销申请,第3061542号‘天梭及图’注册商标继续有效”,明确了3061542号“天梭及图”商标继续归属于宁波奉化荣昌织网厂。

奉化市荣昌织网厂建于1992年,是一家生产海水养殖网箱的个人独资企业,产品是尼龙丝编织的渔网。企业想通过商标和品牌打开市场,于2003年3月申请注册了“天梭及图”商标,此后销路慢慢畅通,产量从最初的10吨扩大到60多吨,每吨价格也从1.5万元上升到1.8万元。

“商标核定使用的商品包括绳索、帐篷、防水帆布、纤维纺织原料等,当初之所以取名‘天梭’,是因为传统的渔网都是手工梭子编织的,‘天梭’有巧夺天工的意

思。”厂长陈海平说。由于商标的有效期为十年,到期后须续展。为继续有效使用商标,2013年初,荣昌织网厂按程序向国家工商总局商标局提出了续展注册申请。就在此时,该厂收到了国家工商总局商标局《关于提供注册商标使用证据的通知》,通知要求其提供近三年使用该商标的证据材料,或者证明存在不使用的正当理由,如无法提供有效材料或正当理由,商标局将依法撤销“天梭及图”注册商标。

向国家工商总局商标局提出撤销申请的是一家瑞士跨国企业,它以“天梭及图”商标,此后销路慢慢畅通,产量从最初的10吨扩大到60多吨,每吨价格也从1.5万元上升到1.8万元。

为证明“天梭及图”商标三年间并未停用,厂长陈海平开始四处收集使用证据。在当地职能部门的帮助下,经过一年的努力,陈海平收集整理了印有该商标的吊桶、编织袋、模具等,并收集了与业务客

户间的合同、票据,以充实有力的证据,最终赢得了这场跨国商标之争。

“好多企业以为注册商标之后就能高枕无忧,其实不然。”市市场监管局有关负责人提醒企业,商标申请注册成功之后,一定要规范、合理、有效地进行使用,并要注意商标核定的商品类别,因为,无论哪一类别,如果三年未用,只要有人提出异议,该类别商标就有被撤销的可能。



引起跨国纷争的“天梭及图”商标。

# 学以致用考《消法》

本报记者 张燕 通讯员 钱公轩



“昨晚又把新《消法》修改的地方看了几遍。”“食品安全法复习题太多,花了四五个小时才拿下来。”离开考试还有一个小时,在东湖湖畔一个考场外挤满了赶考的人员,50多名应考者中,大多数是第一次参加由政府组织的消费维权考试。

今年3月15日,施行了20年的《消费者权益保护法》首次“大修”后实施,东钱湖分局同区消保委、社管局、旅游局,组织辖区56家旅游、购物、餐饮等企业的管理人员,就新《消法》以及与当地旅

游消费息息相关的食品安全法、旅游法等法律知识组织了一场与民生息息相关的考试。在初赛笔试中,一位年近七旬的老人坐在最后一排,在答题的40分钟里,他的头几乎没有抬起来过。这位老人叫徐贵鸿,今年68岁,是东钱湖万金水上船舶游乐有限公司的返聘管理人员,“白天上班,晚上学习,学了一个多月。”

一些企业管理人员将消法新修订的部分作为学习重点。“新《消法》第29条规定,经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品,消费者有权自收到商品之日起( )退货,且无需说明理由。”宁波纪家庄休闲度假村有限公司吴胜辉在括号中很快准确地

填写上“七日内”。考完离场后,他解释:“这条主要是针对商家‘若非质量问题不予退货’的行为,让消费者拥有‘网购后悔权’。七日是指从消费者收到购买的商品的第二天开始,作为七天的第一天,最后一天为第七天。”据悉,吴胜辉这次考试得了100分,名列第一。

“其实,考试并不重要,重要的是将学到的法律法规知识运用到企业管理中去。”获得团体问答决赛第二名的宁波东钱湖福泉旅游文化有限公司领队徐君向记者介绍,这次竞赛活动促进了企业改进管理,一个月来,该公司在组织学习的过程中,对照新《消法》、《食品安全法》的有关要求,对所有经营项目开展了一次大检查,完善和改进了不足之处。

# 村民的期盼就是我们工作的动力



记录人:宁海县黄坛镇镇长王玉成

走亲地:黄坛镇下盈坑 “王镇长,听说我们安置小区的地块马上就要挂牌,那可是头等喜事啊!”“土地拿到后可要早点把房子建起来。”前两天,我到下盈坑走访时,村民们个个喜笑颜开。啃了几年的“硬骨头”终于有了阶段性的成果。

下盈坑是西溪水库上游的一个自然村,有住户128户,人口310人,受地质灾害的威胁,急需全村移民。但因为征地、项目规划等问题,安置小区工程被耽搁了,为此村民意见不小。

前段日子,为了取得村民的理解和支持,也为了让工程早点推进,我们时常到村里转,把移民工作的每一个环节摊给大家看,分析困难,介绍政策,并让大家监督。

“王镇长,镇里有困难我们能理解,工程也不是一两天的事,但是大家确实急了,得给我们个准信啊。”村书记快语。村民意见主要集中在两点:一是希望建设工作再快点;二是希望尽可能少掏

# 百项专利撑起“中国运动杖之乡”

本报讯(严龙 陈云松 王竹群)日前,记者来到位于宁海县深甽镇的宁海兴达旅游用品有限公司总装车间,只见员工正忙着包装出口到俄罗斯、意大利的一批运动杖。“今年公司销售收入估计可以达到8000万元。”该公司总经理胡金学说。

深甽镇目前拥有运动杖生产企业30多家,全镇年产运动杖1500万余根,年产值3.5亿元,产量已占全国运动杖总量的80%左右,是名副其实的“中国运动杖之乡”。

截至上月底,深甽运动杖生产企业共获得实用新型、外观设计等国内专利近100项。

图为宁海兴达旅游用品有限公司员工在组装外销运动杖。(严龙 摄)

